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Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por el diputado D. Alberto Núñez Feijóo del Grupo Parlamentario 
Popular 

Presidente:  Muchas gracias, señora presidenta. Como usted bien ha dicho es una 
pregunta retórica. Es una pregunta retórica que viene formulando desde que usted es 
jefe de la oposición hace unos años, y por tanto, si me va a permitir, usted ha hecho 
referencia a ello, en una democracia parlamentaria evidentemente el Gobierno tiene 
que rendir cuentas. Siempre lo he hecho. Soy el presidente del Gobierno que más 
veces ha comparecido en las Cortes Generales, pero creo señorías, que hoy no es el 
día. Hoy es el día de las víctimas de la DANA en Valencia y, por supuesto, en otros 
territorios, en Andalucía y en Castilla-La Mancha. 

Hoy es un día muy duro para los familiares de las víctimas. Es un día muy duro también 
para las personas que lo han perdido todo, que están reconstruyendo sus vidas 
después de lo acontecido el pasado 29 de octubre, hace un año. Es un día también 
de dolor para la Comunitat Valenciana particularmente.  Es un día también en el que 
creo que tenemos que agradecer la solidaridad de muchísimos jóvenes, y no tan 
jóvenes, que se desplazaron a la provincia de Valencia para poder ayudar ante esa 
tragedia. Y también creo que es un día para reivindicar a los trabajadores y las 
trabajadoras públicos que hicieron un trabajo extraordinario precisamente para 
proteger la vida de nuestros conciudadanos en la provincia de Valencia. 

Por tanto, señoría, hoy no es el día. Hoy es el día para la empatía, para el recuerdo, 
para la memoria de las víctimas, para el compromiso con la Comunitat Valenciana y 
ya tendremos ocasión de hablar de estas cuestiones y de otras muchas. 

 

Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por la diputada Doña Maribel Vaquero, del Grupo Parlamentario PNV 

Presidente:  Gracias, señora presidenta. Muchísimas gracias, señoría, por su tono 
también y por esta pregunta. Nosotros efectivamente nos tomamos muy en serio la 
seguridad como bien público. Eso es lo que hemos hecho desde el inicio de mi 
presidencia allá por el año 2018. Fíjese que entre el año 2018 y el año 2025 hemos 
aumentado la inversión en seguridad ciudadana nada más y nada menos que un 30%. 
Estamos hablando de 1.600 millones de euros adicionales a lo que nos encontramos 
por parte de la anterior administración. 

Eso también se ha traducido en un incremento en el número de efectivos de la Policía 
Nacional y de la Guardia Civil, que es histórico, lo sabe bien el ministro Grande-
Marlaska, hasta casi los 157.000 efectivos, es decir, su máximo histórico. Y hemos 
puesto en marcha una modernización profunda de la Justicia, como usted bien ha 
comentado, con más secciones especializadas en cada zona, casi el doble de plazas 
de jueces y de fiscales que cuando gobernaba la anterior administración, 
precisamente para lo que usted ha señalado, señoría, para agilizar los procedimientos 
judiciales y perseguir con más eficacia a los delincuentes. Y es verdad, usted ha hecho 
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mención, este Gobierno ha sido el primero en modificar el Código Penal para 
incorporar la multirreincidencia en el mismo. 

¿Eso qué ha significado? Bueno, lo primero, lo más importante, es que hemos 
endurecido las penas por multirreincidencia en caso de hurtos leves y para asegurar 
su implementación, esto tiene más que ver con la gestión que con el marco legislativo, 
hemos reformado el sistema de registro que permite a los jueces y a las juezas 
conocer rápidamente la cuantía del importe sustraído. 

En el mes de julio, como sabe, aprobamos el Real Decreto para que la Policía Local 
de grandes ciudades pudiera también solicitar el acceso a este sistema de registro. 
Barcelona, como gran ciudad, ya lo aplica y efectivamente, en Euskadi, Donosti ha 
mostrado interés en también sumarse a ello. 

Ayer mismo hemos planteado el anteproyecto de Ley Orgánica para modernizar el 
Sistema de Enjuiciamiento Penal y no le quepa duda, señoría, que el Gobierno , o si 
me dice que tengo una doble responsabilidad como presidente del Grupo 
Parlamentario Socialista, estamos por supuesto dispuestos a tramitar esa iniciativa 
legislativa y a culminar lo que pueda culminarse desde el Poder Legislativo, 
precisamente para atajar uno de los principales problemas que tiene nuestro país 
cuando hablamos de la seguridad, que es la multirreincidencia. 

Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por la Diputada Doña Ione BELARRA, del Grupo Parlamentario Mixto. 

Presidente: Muchas gracias, señora presidenta. Usted siempre que tiene ocasión 
evidentemente me pregunta por cuáles son los planes del Gobierno. Lo he dicho en 
muchas ocasiones también en sus respuestas. Este Gobierno es consciente de la 
complejidad parlamentaria, de la pluralidad que salió de las urnas en las últimas 
elecciones generales y nosotros tendemos la mano a todos los grupos parlamentarios, 
salvo uno, para poder construir mayorías en favor precisamente de la mayoría social 
de nuestro país. 

Sobre los planes políticos, yo creo que hemos tratado siempre con ustedes, dentro del 
Gobierno y también fuera del Gobierno, de responder a lo urgente sin olvidar lo 
importante. Este pasado verano, con los incendios que asolaron buena parte de la 
península, el Gobierno planteó a todas las instituciones y al conjunto de la sociedad, 
un pacto por la emergencia climática, para frenar la emergencia climática, porque 
somos muy conscientes de que, por ejemplo, danas como las que sufrimos el año 
pasado, se exacerban como consecuencia de la emergencia climática que está 
desbordando todas las previsiones científicas. 

Por tanto, todo lo que estamos haciendo obedece a esos dos parámetros. Responder 
a lo urgente sin olvidar lo importante. ¿Y eso qué significa? Bueno, significa un año 
después, para que nos hagamos una idea, de que la Administración General del 
Estado ha empeñado, ha ejecutado ya, 8 mil millones de euros, por ser exactos, 
menos de 8 mil millones de euros, entre 7 y 8 mil millones de euros en transferencias, 
en ayudas a la Comunitat Valenciana principalmente. Para que nos hagamos una idea 
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estamos hablando del 10% del Producto Interior Bruto de la provincia de Valencia. 
Eso es lo que está destinando, lo que ha destinado ya, la Administración General del 
Estado del Gobierno de España a la reconstrucción y a la respuesta ante la dana. 

¿Eso qué significa? Bueno, pues significa entre otras cuestiones, que hemos 
indemnizado a más de 200.000 hogares y empresas. Que hemos protegido con 
ERTES a 34.000 trabajadores y trabajadoras. Que hemos apoyado a los 78 municipios 
con 1.800 millones de euros para la reconstrucción de las infraestructuras. Y como 
vieron ustedes ayer en el Consejo de Ministros aprobamos un nuevo paquete de 
ayudas con dos objetivos. Uno, reactivar la economía de los municipios afectados por 
la zona cero. Y dos, reforzar su preparación y resiliencia ante futuras catástrofes 
climáticas que se puedan producir en la provincia de Valencia. 

Lo que quiero decir con esto, señoría, es que estamos a lo urgente y a lo importante, 
y hoy lo urgente y lo importante es el recuerdo, la memoria y el compromiso con las 
víctimas. 

 

 

 

    (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 


